### 石楼县2025年社保便民行动拉开帷幕

本报讯 (记者 木二东 通讯员 郑东 慧) 金秋十月,硕果盈枝。近日,石楼县晋 西影院内热闹非凡,"高质量参保 智慧化服 -石楼县2025年社保服务进万家"活 动启动仪式在此举行,标志着为期一周的社 保便民专项行动正式拉开帷幕。这场接地 气的民生活动,将专业的社保服务从办事大 厅延伸到群众身边,让政策红利精准触达千 家万户

活动现场精心布置的功能区域各有侧 重,暖意与活力交织。电子屏上循环播放的 社保政策宣传视频,以动画演示、案例讲解 等直观形式,把参保缴费、待遇申领等复杂 流程变得通俗易懂;工作人员穿梭在人群中 发放定制宣传手册和实用纪念品,手册中专 门针对石楼县城乡居民的社保需求,梳理了 高频业务指南和常见问题清单。咨询台前 更是人头攒动,针对群众关心的城乡居民养 老保险缴费标准、退休待遇测算、养老金资 格认证等热点问题,工作人员结合本地实际 案例细致解答。遇到老年群众不会操作智 能设备的情况,工作人员手把手指导他们通 过手机APP办理业务,用"看得真、讲得清、

听得明"的贴心服务,让群众在轻松氛围中 吃透社保政策。

"以前总搞不清社保缴费和待遇领取 的规矩,每次去办事都得反复打听,今天现 场听工作人员一讲,一下子就明白了!"刚 咨询完退休待遇问题的市民王女士拿着宣 传手册笑着说,这样把服务送到家门口的 活动,真正解决了老百姓的实际困惑,太实

据了解, 启动仪式后, 石楼具人社部门 将延续以往就业社保服务全覆盖的工作经 验,分阶段开展社保服务"四进"专项行动。 进社区时,依托社区联系服务点开设《城乡 居民养老保险缴费和待遇测算》专题讲座, 结合县城居民需求拆解政策细节;进乡村 时,聚焦山区老年群众关心的养老保险资格 认证工作,通过现场解读、典型案例分析等 方式答疑解惑,同时为行动不便的老人提供 上门服务;进企业时,提前摸排本地企业及 外来用工单位在养老保险、工伤保险方面的 需求,结合企业经营实际量身定制服务方 案,建立长期回访机制;进学校时,开展反欺 诈骗保宣传教育,重点推介电子社保卡功



工作人员向商户宣传社保政策

|传递生命||续航

能,助力社保卡"一卡通"在校园及社会场景 的广泛应用

石楼县人社部门工作人员表示,他们将 以此次活动为契机,持续深化"互联网+社 保"改革,推动智慧化服务与线下服务深度 融合,完善政策宣传、业务办理、咨询答疑全 链条服务体系,让社保服务更精准、更高效, 切实增强群众和企业的获得感、幸福感,为 石楼县民生事业发展注入持久动力。

#### 离石区委老干部局

## 助农秋收田间忙

本报讯(记者 李艳) 当前正值秋粮收获的 关键时节,为全力保障帮扶村粮食颗粒归仓,解决农户秋收期间"人手紧、时间急"的难题,切实推进 "双抢一保"持续进行,近日,离石区委老干部局全 体人员奔赴下乡驻村帮扶点枣林乡刘家舍窠村, 以助农秋收为主题开展志愿服务主题党日活动, 用实际行动践行为民办实事的初心使命。

抵达帮扶村后,全体人员立即奔赴田间地头, 迅速投入秋收工作。有的弯腰掰下饱满的玉米 棒,快速剥去外皮归拢成堆;有的拿着镰刀清理玉 米秸秆,为后续土地翻耕腾出空间;还有的协作搬 运装满谷物的麻袋。大家分工明确,协助农户拔 除白菜外围老叶,将鲜嫩白菜整齐码进筐。田间 地头到处都是忙碌的身影,构成了一幅生动的助 农丰收图

此次秋收帮扶,不仅切实解决了村民的实际 困难,更拉近了干部与村民的距离。老干部局的 机关干部用实干诠释着党员的担当----不仅帮村 民抢收了粮食,更用贴心服务让村民感受到党组 织的温暖,党员干部也在接地气的劳作中,进一步 强化了为民服务的宗旨意识。

下一步,离石区委老干部局将把党建工作 与乡村振兴、民生服务深度融合,用更多务实举措为村民办实事、办好事,让党建成果真正惠及 群众,为驻村发展注入源源不断的红色动力,为 推动乡村振兴、保障农户生活稳定贡献老干部 局的力量。



帮农民收玉米



# 暖意提前至 民生温度升

方山县用提前抵达的"热度"诠释民生"温度"

本报讯(记者 刘少伟)10月24日,方 山县城北热源厂锅炉房正式启动"点火",橘 红色火苗"噌"地跃起,标志着2025—2026 供暖季正式启幕,比法定时间提前整整



这一暖心举措,宛如寒冬里的暖阳,充 分彰显了党委政府"以人民为中心"的发展 思想,用实实在在的行动提升了群众的幸福 感和获得感

为应对持续走低的气温,切实保障群众 温暖过冬,早在供热启动之前,10月21日, 负责方山县城区供暖的煦泰热力有限公司便发布公告,为广大热用户提供了一系列贴 心的供暖小贴士。由于管道温度和压力的 变化,管网及采暖设施设备易出现跑、冒 滴、漏现象,该公司提醒用户家中留人,及时观察采暖设施情况。若发现漏水,应立即关 闭入户阀门并尽快维修。同时,公告还提醒 群众注意及时排出采暖系统中的"积气",以 免影响供暖效果,在升温过程中,若家中温

度暂未达标,请耐心等待,切勿频繁操作阀 门。此外,还提醒大家严禁私改采暖设施、 安装暖气热水器或管道泵等违规行为,否则 将承扫相应的法律责任及经济赔偿

据悉,2025年-2026年供热期间,方山县 供热单位将严格落实24小时服务热线接听 机制,及时受理群众的供热问题咨询和故障 为实现问题的快速响应和解决,还推 行了网格化管理服务模式,向群众公布了各 片区网格员的联系方式。群众遇到供热问题,可随时与所属片区的网格员取得联系。

方山县此次提前供暖的举措,不仅为群 众送来了温暖,更彰显了政府的责任担当。 该县相关部门表示,将持续关注供暖情况, 确保广大居民度过一个温暖舒适的冬天。

本报讯 (记者 刘沛 林)近日,以"用爱心为生 命加油,用热血为生命续 航"为主题的无偿献血活动 在离石区温情启幕。来自 离石区党群口各单位的党 员干部职工积极响应、主动 参与,以无偿捐献热血的切 实行动,为临床急需用血患 者送去希望,传递了奉献、 友爱、互助的社会正能量。

活动现场,医护人员提 前对场地进行全面消杀,并 对采血设备进行细致调试, 确保献血流程安全、顺畅。 现场科学设置了登记区、体 检区、采血区与休息区,各 区域指引清晰、秩序井然, 为献血者营造出温馨、安心 的氛围

在医护工作人员的引 导下,参与献血的干部职工 依次填写登记表、测量血 压、接受血液初筛检验。通 过筛查的献血者有序登上 采血车,撸起袖子伸出手 臂,献出自己的一份热血。 每一袋血液都承载着无私 的爱心与责任,未来将通过 专业医疗渠道,及时输送至 临床一线,为亟待输血救治 的患者提供坚实的生命支

此次献血活动不仅有 效缓解了当前临床用血紧

张的状况,更充分展现了离 石区广大党员干部职工勇于担当、热心公益的良 好精神风貌。"我们将以此次活动为契机,持续加 大无偿献血宣传动员力度,鼓励更多健康适龄公 民加入无偿献血队伍,共同为保障临床用血、守护 生命健康贡献力量。让热血不断传递,让爱心永 远流淌,共同为生命护航,为希望续航。"离石区相 关部门负责人表示。

